



Голос времени

27 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 86 (6536)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора края

О заготовке продовольственного зерна для обеспечения населения края хлебом и хлебобулочными изделиями в 2004-2005 г.г.

(По данным Министерства сельского хозяйства края).

Потребность населения края в продовольственном зерне для нужд хлебопечения, согласно норме на душу населения, составляет 324 тыс. тонн.

По существующему законодательству функции по обеспечению населения продуктами питания возложены на органы местного самоуправления. Учитывая социальную значимость вопроса обеспечения населения края хлебом и хлебобулочными изделиями, краевым правительством принято распоряжение с доведением задания территориальным районным государственным администрациям края и городам краевого значения по заготовке продовольственного зерна для нужд хлебопечения.

Практика показывает, что сельскохозяйственные организации и фермерские хозяйства, закладывая на хранение продовольственное зерно для хлебопечения, обеспечивают хлебом и хлебобулочными изделиями не только своих работников, но и реализуют его в населённые пункты других районов и городов края.

По состоянию на 1 октября 2004 г., заготовлено 163 тыс. тонн продовольственной пшеницы, или 66% от потребности.

В полном объёме засыпано продовольственное зерно на хлебопечение в 16-ти районах края. В Ипатовском, Кировском, Курском, Левокумском, Нефтекумском районах заготовлено более 90%.

Недостаточно принимается мер по заготовке продовольственного зерна на хлебопечение сельхозтоваропроизводителями Андроповского, Буденновского, Георгиевского районов, где засыпано чуть более 70%.

Засыпка продовольственного зерна для самообеспечения неудовлетворительно проводится в Минераловодском и Предгорном районах: заготовлено всего 30% от потребности.

Городами края при потребности 92,5 тыс. тонн закуплено 29 тыс. тонн, или 31% к потребности. Администрация г. Ипатово выполнила заготовку на 75%, Пятигорска - на 62%.

В городах Кисловодске и Буденновске закуплено 45% зерна от потребности, в Георгиевске, Невинномыске, Ставрополе и Ессентуках - всего 20%, Железноводске - 7%.

Существует мнение ряда глав муниципальных образований, что обеспечением населения их городов и районных центров хлебом должно заниматься правительство края, закупая продовольственное зерно в региональный продо-

вольственный фонд в полной потребности всего населения края.

Необходимо учитывать, что региональный продовольственный фонд сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, формируемый краевым правительством, используется в качестве резервного при возникновении чрезвычайных ситуаций и обеспечивает потребность края на 20-25%.

Государственное унитарное предприятие правительства Ставропольского края "Ставропольагроуниверсал" имеет опыт по закупке продовольственного зерна для нужд территорий и может обеспечить продовольственным зерном или мукой любые хлебопекарные организации на договорной основе.

В настоящее время в крае продовольственное зерно имеется в сельскохозяйственных организациях в большом количестве, и есть реальная возможность заготовить его в полном объёме.

Министерство сельского хозяйства Ставропольского края владеет информацией о наличии зерна и по запросу муниципалитета может оказать содействие в установлении контактов с сельхозпроизводителями края.

◆ Правопорядок

В готовности №1



Криминогенная обстановка сегодня очень сложная: в любой момент можно ожидать сигнала о случившихся кражах и прочих посягательствах на государственное и личное имущество граждан, защитить которое призвана служба вневедомственной охраны. В нашем районе она создана в 1971 году и после завтра отметит свой профессиональный праздник.

Ответственно и профессионально относятся к своим обязанностям работники отделения вневедомственной охраны (начальник полковник милиции Сергей Кушнарченко). Сегодня они охраняют 82 объекта и более 50 частных квартир. С начала текущего года не было допущено ни одной кражи, что свидетельствует о проводимой профилактической работе и добросовестном несении службы милиционерами отделения. Как сказал и.о. на-

чальника ОВО Владислав Липский, на хорошем счету в их коллективе группа задержания в составе старших сержантов милиции Анатолия Варецына и Владимира Переверза, а также дежурные пульта централизованной охраны Светлана Аралова, Валентина Самарская, Надежда Борисова, Валентина Цесарь и другие.

Охранные функции - не единственная задача службы: ее сотрудники круглосуточно обеспечивают общественный порядок на территории района, совместно с РОВД участвуют в профилактических мероприятиях.

На снимке: сотрудники ОВО Константин Липский, Владимир Переверза, Сергей Венеровский и Анатолий Кондратьев. Они всегда готовы выехать на происшествие и задержать преступников.
Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Знай наших!

Покорила ее наша землячка Елена Сабитова, присоединив к титулам шестикратной чемпионки России и чемпионки мира титул чемпионки Европы по боксу.

Далась эта высокая вершина не сразу. В 2001 году во Франции Лена заняла третье место, в 2003-м в Венгрии - уже второе. И вот, в итальянском городе Риччионе - победа.

Вели к золотой медали три сложнейших боя. В первом в весе до 46 кг Елена одолела польскую спортсменку с перевесом в 15 очков, во втором - очень сильную итальянку, победительницу двух международных турниров. Над ней Елена одержала досрочную победу. Путь в финал был открыт.

Соперница досталась серьезная - турчанка Актопа, призер чемпионатов мира и Европы. Интрига заключалась еще и в том, что турецкая сборная претендовала на общекомандное первое место. У нас в полуфинал вышли 10 спортсменов, у них - 9. Такой же расклад сохранился в финале: пять против четырех. А если учесть, что президент Европейской федерации бокса Даганели тоже турок и симпатии судей, соответственно, были на сто-

Европа согласна



роне турецкой сборной... Поэтому от исхода этого поединка зависела не только судьба самой Елены. На карту была поставлена победа сборной России.

Лена не дрогнула, разгромила свою соперницу со счетом 28:11. Всего на чемпионате Европы российская сборная взяла три золота (кстати, все три принесли ставропольские спортсменки) и заняла первое общекомандное место. А Елена выполнила норматив заслуженного мастера спорта.

Чуть раньше в другом итальянском городе Марина де Ка-

рейра завершилось первенство мира по кикбоксингу среди молодежи. Серебряную медаль завоевала еще одна новопавловка, ученица 13-й школы Ирина Горбачева. И хотя новичком Иру не назовешь - она трижды выигрывала первенство России: два раза - по боксу и один - по кикбоксингу, - это ее первое выступление на соревнованиях такого уровня. В этом году Ирине присвоено звание мастера спорта России по кикбоксингу.

Алексей ПРОНЬКИН, тренер спортивного клуба "Боец".

НЕДЕЛЯ АКТИВНОЙ ПОДПИСКИ

Уважаемые жители Кировского района! Руководители предприятий, организаций, частные предприниматели!

Администрация Новопавловского почтамта

приглашает вас принять участие

в НЕДЕЛЕ АКТИВНОЙ ПОДПИСКИ,

проводимой во всех отделениях

почтовой связи района

с 1 по 5 ноября 2004 года.

В рамках недели активной подписки вам будут предложены:

1 ноября - День районной газеты "Голос времени". Подпишись! - и "Голос времени" желанным другом придет в ваш дом.

2 ноября - Праздник детской и молодежной прессы. "Детские и молодежные издания - нашим детям, внукам."

3 ноября - День деловой прессы. "Подписка - это чистый источник информации".

4 ноября - Для вас, милые дамы, "Красота, эмоции, здоровье". Газеты и журналы: сегодня и каждый день.

5 ноября - "Подписка - удобно, надёжно, выгодно". Подпишись - выиграешь приз!

Также вы можете принять участие в конкурсах, викторинах, в розыгрыше беспроигрышной лотереи, где будет разыгран подписка на газету "Голос времени" на 1-е полугодие 2005г., увидеть выставку детских рисунков "Добрая дорога детства".

Подписчиков ждут памятные подарки и призы!

Ждём вас в отделениях почтовой связи района!

◆ Премьера

На мусорке - ништяк

Брошенный дом, готовый к сносу, груды мусора перед ним, а надо всем - перевернутый мусорный бак. Вот что увидели зрители, пришедшие на спектакль народного театра в ДК им. С.М. Романько.

- Жаль, не успели сценарно до конца дотянуть, - огорчается режиссер спектакля, заслуженный работник культуры РФ Вячеслав Агарков. - Хотелось, чтобы зрители шли через мусор, разгребая его, чтобы сразу задумались: что это, почему?

Но огорчается зря, свое творческое кредо "Театр не занимается благополучием - театр занимается болезнями" он воплотил сполна. Те, кто пришли расслабиться, явно просчитались: спектакль держал в напряжении от начала до конца, заставлял думать и сопереживать. Почему? И почему для постановки самодеятельным театром на провинциальной сцене выбрана была не удобная для всех комедия, а драма малоизвестного современного писателя Льва Проталина с эпатирующим названием "Ништяк!"?

Оставив в стороне профессионализм (а он был заметен даже моему неискушенному взгляду), скажу лишь о счастливом совпадении, когда душевная болячка режиссера наткнулась на пьесу, которая, показавшись, про это. По большому счету - про это. Конечно, можно было прочесть (и поставить) очередной "спектакль про любовь. И любовь, разумеется, есть - куда же без нее? - но сверхзадача стояла другая. Она-то и породила всю "отсебятину", благодаря которой драма не только выиграла, но и поднялась на качественно иной уровень: гитару, через которую вырывается чувство и которой в финале забирают героиню, одетых в черное зловещих молчаливых подростков - лейтмотив и главное действующее лицо пьесы, мусорный бак, наконец.

- Ею изюм дня в день вижу со своего балкона. В последнее время и не один - целых четыре. Кстати, на этой скалке найдены стол и кресло, ис-

пользованные в спектакле, - раскрывает тайны Вячеслав Алексеевич. - Периодически появляются не божьи даже, а нормальные с виду люди, которые чего-то здесь ищут. И все это навело образ: все мы живем на мусорке. Почему так и что, в конце-концов, с нами происходит? Вот это мне и хотелось понять.

Долго думал: а чем, правда, русский человек отличается от других? Теперь понял: душой. Он не плачет, а рыдает, а если злится, то на всю катушку. Приходят гости, и все, что есть в холодильнике - три банки консервов и ржавая селедка - идет на стол и совершенно забывается, что самому жрать нечего. Сегодня из нас пытаются сделать просчитывающих на 10 ходов вперед американцев. С людьми моего поколения, теми, кому 35-40 и кто помнит доброе старое время, когда можно было занять у соседа десятку, а потом мирно поскандалить из-за сроков ее отдачи, но без "счетчика" и закатывания в бетон, это наверно ли получится, а вот из подрастающего поколения - сделают. Стало уже неприличным ругать телевидение, но куда не денешься. Если когда-то важнейшим искусством для нас было кино, то теперь - телевидение. Ослепляет капитально. Специально просматривал программу: через каждые полчаса идет криминал, где не задают никаких вопросов, а просто констатируют: там застрелили, здесь зарезали. Мы привыкли к ужасу. Из наших подростков прет агрессия. И самое страшное - они ей не сопротивляются, потому что понимают: этого требует современная жизнь. Идет новое поколение прагматиков. Я не знаю, хорошо это или плохо. Может быть, территория под названием "Россия" и останется, но души русской не будет. И у меня это болит.

А когда болит, тогда и рожда-

ется настоящий театр. Ведь им тоже нужно болеть, не зная ни дня, ни ночи. "Я даже в газовый участок ходил, - признается Вячеслав Алексеевич. - Узнать, сколько времени надо, чтобы в двухуровневом доме с трещинами отравиться газом. Посмотрели на меня с подозрением, но ответили".

Еще одна уникальность пьесы в том, что ее вытягивают два главных персонажа: Она - Ирина Ивлева и Он - Сергей Журбинов. И им это удается. Несмотря на то, что спектакль длится 3 часа 40 минут. По этому поводу бывший на премьере профессиональный актер театра имени Лермонтова Юрий Иванкин заметил: "У нас самый длинный спектакль идет 3 часа, и в нем задействована вся труппа. У вас два человека, и мне не скучно".

Театр - искусство специфическое. На единую идею работает все: и разработанные художником Валерием Федоровым декорации, и романсы на стихи Валерия Агаркова, и великолепно подобранная Юрий Кругляковым музыка. Моментами до мурашек по коже создает зловеще напряженную атмосферу "подростковая масовка" ("говорящая" роль в ней принадлежит только одному - Коле Ермоленко).

Сразу открою еще одну тайну: постановка преследовала и чисто меркантильную цель - защитить имеющееся у новопавловского театра звание народного. И эта задача была выполнена с блеском. Более того: комиссия отметила, что из увиденных ею спектаклей самодеятельных театров этот - лучший. А значит, он непременно появится на краевом театральном фестивале и, возможно, будет выбран для поездки на российский.

А у нас с вами, дорогие новопавловцы, появилась надежда на то, что в нашем городе будет наконец настоящий действующий театр во главе с начинающим режиссером Ириной Ивлевой. И, даст Бог, ее величество премьера станет для нас событием достаточно регулярным.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Связь дорожает

Не успели мы прийти в себя после почти стопроцентного повышения тарифа на воду, как новый сюрприз: с первого октября подорожали услуги телефонной связи, а то время как зарплаты остались прежними. Теперь абонентская плата за телефон составляет 180 рублей. Люди звонят в редакцию и задают вопросы. На некоторые из них отвечает руководитель Новопавловского РУС Сергей СТАРОДУБЦЕВ.

- Кто регулирует размеры тарифов на услуги телефонной связи?

Л.В. Рыбова, пенсионерка, г. Новопавловск.

- Тарифы на оплату телефонной связи повышает наше учреждение не самовольно, а согласно решению федеральной службы по тарифам. Она дает распоряжение, когда и на сколько повысить плату за телефон.

- Объясните, почему, покупая дом или квартиру с телефоном, новому владельцу приходится платить за телефонный номер четыре тысячи рублей? А если дом с телефоном достался по наследству, то с наследника тоже возьмут такие же деньги?

Сергей М., п. Комсомолец.

- По Закону о связи при покупке телефонизированного жилья с новым хозяином заключается новый договор об оказании услуг связи, т.к. телефон вместе с квартирой не продается. Это значит, что за переход к нему абонентского номера придется заплатить "по тарифу на очередное предоставление доступа к теле-

фонной сети". На сегодняшний день это четыре тысячи рублей. Это плата только за подключение к сети.

Не надо ее путать с затратами, как если бы телефон устанавливали заново. Тогда к указанной сумме добавились бы расходы за проектные работы и стоимость материала.

Дело другое, если телефонизированное домовладение человеку досталось по наследству и на момент перехода жилья во владение наследнику тот был там прописан. Тогда он получит право преобразовать договор об оказании услуг связи. Сегодня это стоит 120 рублей.

- Может ли номер домашнего телефона без желания хозяина попасть в справочник?

Лариса Б., ст. Зольская.

- Раньше мог. Теперь, в соответствии с новыми правилами Закона о связи (ст. 53), сведения об абонентах являются конфиденциальными и могут включаться в телефонный справочник только с письменного разрешения граждан.

Подготовила Любовь МЕДЯНИК.

◆ Конкурс

Лучший колдоговор

Какую роль играет коллективный договор в жизнедеятельности каждого предприятия? Безусловно, важную, так как посредством коллективного договора, во взаимодействии работодателя и работников, узакониваются на уровне предприятия такие важные вопросы, неизбежно возникающие в процессе труда, как оплата труда, стимулирующие выплаты, дополнительные оплачиваемые отпуска, социальные гарантии.

Не все еще работодатели понимают, что колдоговор выгоден не только для работников, но и для них самих. А выгода эта заключается в том, что в период действия колдоговора работники не вправе требовать другие льготы и гарантии, не отраженные в нем. Для работников же колдоговор - это гарантия исполнения работодателем уже принятых обязательств.

А судя по показателям финансовой деятельности, предприятие богатым не назовешь.

Трудно сегодня живет сельское хозяйство района, однако в ОАО «Коммаяк» работодатель делает немало: в соответствии с заключенным колдоговором, и зарплату работникам повышает, и старается ее платить вовремя, и новую технику приобретает.

При отсутствии на предприятии первичной профсоюзной организации работники могут поручить представление своих интересов иному представителю. Представительный орган работников выбирается общим собранием трудового коллектива, и его правомочность должна быть документально подтверждена. На сегодняшний день в 45-ти организациях района (ГУ Кировская СББЖ, ООО «Аполлонское», ООО «Тим», СПК «Восход», ООО «Стройкомплект» и т.д.) сторона работников представляется советами, уполномоченными трудовыми коллективами, рабочими комитетами и т.д.

Обращаю внимание и на то, что ряд локальных актов, содержащих нормы трудового права (по ТК РФ их более 10), принимается с учетом мнения представительного органа работников, иначе они считаются недействительными с момента их принятия и не подлежат применению (ч. 2 ст.8 ТК РФ), а

руководители организаций, в соответствии со ст. 419 ТК РФ, за неправомерное применение таких документов привлекаются к ответственности в порядке, установленном федеральными законами.

В целях расширения практики заключения коллективных договоров, повышения эффективности их влияния на производственно-экономические показатели организации правительством Ставропольского края объявлен конкурс на лучшую организацию коллективно-договорной работы в 2004 году. Победителям конкурса предусмотрены денежные премии до 100 тыс. рублей.

На наш взгляд, ни одна организация, особенно та, где хорошо поставлена эта работа, не должна упустить возможность участвовать в конкурсе и победить в нем. Мы со своей стороны окажем всяческое содействие организациям по подготовке качественных материалов и их своевременном представлении в соответствующие краевые отраслевые и межотраслевые органы исполнительной власти.

За более подробной информацией об условиях участия в конкурсе обращайтесь в отдел труда Управления труда и социальной защиты населения (тел.: 4-28-45).

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ, специалист управления.

◆ Ситуация

Идет охота на волков

Здесь места стали привлекать волков. И в прошлом, и в позапрошлом году их появление отмечали жители не только нашего района, но и других районов края. Охотники устраивали облаву, но хитрый и коварный зверь уходил стороной. Уже весной этого года волки вновь появились, и совсем недавно вблизи хутора Пегушина люди несколько раз видели пять взрослых волчат. Я тоже видел в этих местах двух взрослых волков. А чуть позже узнал, что на фермерских кошаках волки задрали 33 овцы. Не обошли они стороной и третью молочнотоварную ферму ООО «Байсад-Агро», где расправились с двумя телятами.

Ситуация принимает серьезный оборот. Если учесть, что волки могут нападать на человека, то меры предосторожности очень необходимы.

Как вы сами понимаете, волки направляются в те места, где содержится крупный рогатый скот, овцы, гуси и другая живность, чтобы поживиться. Учитывая, что взрослый волк способен преодолеть только за одну ночь до 50 километров, можно только представить, сколько беды он может натворить. Выследить его - дело нелегкое.

22 охотника из станиц Марь-

инской, Зольской и города Новопавловска собрались вместе, обсудили ситуацию и решили незамедлительно действовать. Сразу сделали облаву в пойме Куры, ждали - должен хотя бы один зверь появиться. И действительно вышел старый матерый волк, огляделся и быстро исчез. Потом вышли два помоложе. Увидев их, охотники начали пальбу. Но только один меткий выстрел, сделанный новопавловским охотником Александром Кузьменко, на смерть сразил зверя.

Конечно, как только выпадет снег и покроет опавшую листву деревьев, шансов на истребление хищников будет больше. Сейчас перед нашими охотниками поставлена задача истреблять волков. Назначено денежное вознаграждение, выплачиваемое Ставрополькрайохотуправлением: за взрослых самку и самца соответственно 1500 и 1200 рублей, за молодого отстреленного волка после первого октября - 500 рублей. Естественно, сумма вознаграждения возрастает для тех, кто убьет волков больше.

Александр МИХАЙЛЕНКО, начальник Кировского райгосохотнадзора.

◆ Наше здоровье

БАД и "Растишка": есть или не есть?

Черника форте, Гинкго билоба и другие биологически активные добавки (БАДы) все чаще появляются не только у нас на слуху, но и на нашем столе, наряду с так называемыми обогащенными продуктами питания. Не удивительно: реклама весьма настойчиво внушает, что лет эдак после 40-50 не обойтись без Нестарита или Артривита, а тот, кто каждый день пьет "Активин", не знает проблем с кишечником. Аналитики прогнозируют, что к 2007 году рынок БАДов вырастет на 5 процентов, а пробиотиков - на все 10-15. Нас убеждают, что биодобавки и пробиотики - необходимый элемент здорового и профилактического питания в XXI веке. Они нужны в каждой семье и каждому человеку, а принимать их при сложившейся структуре питания показано ежедневно и в течение всей жизни.

Так ли это на самом деле? За ответом на этот вопрос и пошла к специалистам и услышала практически противоположные мнения.

- Биодобавки, которые сегодня "ходят" на нашем рынке, для простого российского гражданина - ненужная трата денег, - делает вывод врач по гигиене питания Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе Любовь Анатольевна Дымченко. При этом она ссылается на заведующего кафедрой профилактической медицины Санкт-Петербургской медицинской академии имени Мечникова, профессора Бориса Смолянского. - У нас в стране биодобавки почему-то приравнены к пищевым продуктам, и отечественным производителям проще и выгоднее зарегистрировать свою продукцию именно как БАД: их можно широко рекламировать, можно продавать в розницу, тогда как реализация лекарств в розничной сети запрещена. Таким образом явно преследуются коммерческие цели. Это бизнес. Как любой другой товар, БАДы имеют право быть на нашем рынке, а человек имеет право выбора - покупать или не покупать. Однако про-

веренной, авторитетной информации пока очень мало. Народ воспринимает БАДы как почти лекарство и ждет от них лечебного эффекта. Однако фармакологического действия биодобавок никто не оценивает, их воздействие на организм через год-два три не проверено. И никакой минздрав, как это порой пишут на упаковках, БАДы не рекомендует и не одобряет. Они проходят только суррогатные испытания, то есть в течение двух-трех месяцев, отдаленные же последствия никто не просчитывает. Побочные эффекты от использования биодобавок в России также не исследуются и не регистрируются. А гигиенический сертификат, полученный БАДом, свидетельствует только об одном: что продукция не вредна.

Другое дело - витамины и микроэлементы. В их полезности Любовь Анатольевна уверена и предпочтение отдает отечественным препаратам. В целом положительно оценивает она и биологи-

чески обогащенные продукты: в них добавляются живые микроорганизмы, полезные для человека. Но время действия микроорганизмов ограничено, поэтому надо обязательно обращать внимание на срок реализации продукта. Собственно, именно срок реализации можно считать краеугольным камнем определения полезности, той лакмусовой бумажкой, которая подскажет нам, покупать или нет. А "био" это кефир или простой, уже не суть важно. И

обыкновенный свежий творог ничуть не хуже "Растишки". Еще специалист Госсанэпиднадзора советует обратить внимание, ГОСТирован ли продукт, у них требования к качеству гораздо выше, чем у продуктов с пометкой "ОСТ" или "ТУ".

У врача ЦРБ, заведующей баклабораторией Татьяны Геннадьевны Шатохиной иное мнение.

- Есть 89 наименований незаменимых элементов. Получить их человек может только с пищей. Это 60 минералов, микро- и макроэлементов, 16 витаминов, 10 аминокислот и три полиненасыщенные жирные кислоты. Они управляют процессами обмена веществ, поддерживают химическую и физическую целостность тканей и клеток. Дефицит только одного элемента тормозит до 125 биохимических реакций. Отсюда и начинаются болезни. Говорить о достаточном и качественном питании в средней российской семье не приходится. Поэтому экологически

чистые БАДы - сравнительно быстрый способ поддержания здоровья. Они помогают ликвидировать дефицит витаминов и нутриентов, при этом не меняя своего рациона; удовлетворить измененные потребности большого организма; повысить сопротивляемость неблагоприятным факторам окружающей среды; усилить и ускорить выведение продуктов обмена веществ. Использование биодобавок и продолжительность жизни тесно связаны между собой. Конечно, БАДы - не панацея, но витамины и минералы не помешают никому. Подход же к их употреблению должен быть индивидуальным. Лучше проконсультироваться с врачом. Я и моя семья принимаем биодобавки уже 10 лет, результат положительный.

Татьяна Геннадьевна так же "за" употребление обогащенных продуктов:

- Все мы часто и густо пьем антибиотики, убиваем полезные бактерии. Их же надо восстанавливать. Просто употреблять пробиотики надо регулярно. Это и иммунитет повышает, а он у нас всех сейчас ослабленный.

Разошлись мнения и у потребителей. Одни БАДы употребляют - тоже ссылались на бедность пищевого рациона и необходимость подкармливать организм. На вопрос же об эффекте обычно пожимали плечами: "Да ничего. Вроде лучше". Другие стояли за натуральные продукты: морковь, свеклу и яблоки килограммами. Что предпочесть - выбирайте.

Мнения собирала Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Юбилей

Про Павку не забудем

"Как закалялась сталь" из школьной программы убрали. Но дабы не забылись героические образы Павки Корчагина и его не менее мужественного создателя, во всех школах Новопавловска прошел месячник, посвященный 100-летию со дня рождения Николая Островского.

Библиотекари подготовили книжные выставки, учителя изобразительного искусства - выставки рисунков по произведениям писателя. Пяти-семикласски познакомились с жизнью и творчеством Островского, его героями на уроках Мужества. На такие уроки в 13-ю школу руководитель клуба "Патриот" Татьяна Гамюнова пригласила наших земляков, участников боевых действий.

Органичной составной частью месячника стала акция "Мужеству - жить". В ее рамках учитель гимназии Ирина Гребец провела для своих восьмиклассников экскурсию к дому Николая Журавко, погибшего в Афганистане, ребята возложили цветы на его могилу. А в 33-й школе собрали посылки с гуманитарной помощью на погранзаставу г. Бесплана.

Прошли и два общегородских мероприятия. Первое - прямой разговор для старшеклассников на тему "Чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы". Подготовили его руководитель гуманитарной кафедры Нина Лаптева и учителя гимназии. Со сцены ДК гимназисты рассказывали о жизни Островского, цитировали воспоминания его жены и современников. Второе - литературная гостиная в школе №2. За него отвечала руководитель школьного методобъединения Елена Тоцкая.

Что же, несмотря на школьную программу, жизненная стойкость Островского-Корчагина актуальна и сегодня.

Галина МУСАЕВА, методист городского отдела образования.

◆ Письмо в газету

В помощи не отказали

Времена такие, что многим живется не сладко. А нам, пенсионерам, когда здоровье и силы уж не те, что в молодости, и вовсе туго. Хорошо, если дети помогут, а ведь много одиноких стариков. Вот и приходится к властям обращаться за помощью.

Этим летом попросили городскую администрацию поставить водяные счетчики. И спасибо им - не отказали. Водомеры в каждый двор купили (только один 1215 рублей стоит) и ремонтную бригаду от администрации прислали. Сварщик Виктор Грицан, слесарь Николай Золотарев и водитель Сергей Ремезов установили приборы тоже бесплатно. Спасибо всем за заботу о нас!

Л. В. Подлесная, В. П. Шиманский, Л. Д. Примак, А. С. Кудрявцев и другие, всего 19 подписей.

Спасибо, что могу снова ходить

Сама я уроженка станицы Старопавловской. Весной этого года случилось со мной несчастье, в результате которого я попала в отделение травматологии центральной районной больницы. Врачи Анатолий Данилович Потапов и Алексей Анатольевич Панасенко оказались в трудной ситуации: сахарный диабет, преклонные годы, в общем, оперировать нельзя. 50 дней я пролежала на вытяжке, а потом еще месяц ходила в гипсе. Я все выдержала. И теперь снова на ногах.

Огромное человеческое спасибо врачам, медсестрам и санитаркам отделения!

В. В. ГОВОРУХИНА, пенсионерка, ст. Старопавловская.

В гостях у Осени

Как хорошо в гостях у Осени,
Среди деревьев золотых!
Подольше б золото не сбросили,
Стоял бы мир красив и тих...

Полновластной хозяйкой шагает осень по земле. Мы восторженно приветствуем ее: "Здравствуй, милая!". И не можем скрыть нежности к ней. Тихо-тихо идем по парку, где во всю кружит рыжая метель. Спускаемся к реке, а там - разноцветная карусель: листья по водной глади плывут друг за другом в таинственную даль. Не жаркое солнце отражается в воде, слепит глаза нестерпимым блеском. Тихо. Только изредка плюхнется лягушка, всплеск - и снова осенняя тишина.

Мы садимся в карусель Осени и плавно катимся в ее царство. Такая палитра красок - просто диво, неопишное чудо! Желтая пена листьев омывает "берега" синего неба, а подует ветерок - всколыхнутся волны, и по хрустальной глади поплывут корабли-облака. Хрустнула ветка, упал на землю оранжевый лист, следом - золотые листочки посыпались с деревьев. Что-то красивое виднеется вдали. Подходим - это шиповник. Протягиваем руки к ягодам, а те - красной каплей скатываются на ладони. Хорошо дышится в осеннем царстве!

Осени пора волшебная!

Посмотри вокруг! И ты увидишь, как прекрасен разноцветный мир! Сядешь у реки и любишь им. Осенние листья тонут в бездне реки, а яркие гроздь калины склонились над водой, словно любят на свое отражение. Вдруг слетел с дерева листочек и упал мне на плечо, посмотрела - а его уж нет. Точно пестрая бабочка, вспорхнул он ввысь. Солнца яркий луч осветил всю

поляну, и от этого пушистый ковер листы стал еще ярче и красивее.

Волшебная осенняя пора! В мире нет ничего прекраснее тебя!

Дарья КАРНАУХОВА.

Осень пришла

Мы пришли в гости к осенней природе. Пожелтели листья. Речка шумит. Птицы собираются в дальнюю дорогу. Листья шуршат под ногами. По тропинке спускаюсь к реке и восхищаюсь осенней картиной!

Ксения АХТЯМОНОВА.

Красавица Осень

Пришла красавица Осень и одела все вокруг в рыжие наряды. Стоят задумчивые клены. Внезапный порыв ветра безжалостно срывает его осеннюю красу, и летят листочки-слезы во все стороны. Золотые березки печальны, ведь скоро придут холода. А пока - пронзительно-голубое небо, вальс листьев, один из которых упал на камень, словно присел после долгого полета отдох-

нуть и понаблюдать за прозрачной рекой, которая ночью отражает звездное небо, а днем - яркие лучи солнца и краски деревьев. Жаль, что эта праздничная акварель пробудет недолго. Грустно, но время не остановить...

Виктория ЛОКТЕВА.

В гостях у Осени побывали ребята из кружков "Золотое перышко" и "Фотоохло в природу" (руководитель Жанна Савкина).

с. Орловка



◆ Смотр-конкурс

Инспектор приходит к детям



Печальная статистика дорожно-транспортных происшествий с участием детей все острее ставит вопрос их качественного обучения правилам безопасности на улицах и участия в данном процессе всего взрослого населения. И в первую очередь такая работа должна проводиться в дошкольных и школьных учреждениях. Важная роль в обучении детей и подростков правилам дорожного движения отводится службе госавтоинспекции.

Не так давно отделение ГАИ совместно с городским и районным отделами образования провели районный смотр-конкурс "В стране дорожных знаков". Его участниками стали дошкольные образовательные

учреждения. И сегодня уже можно подвести итоги, отметить лучших. Детский сад "Ромашка" в станице Советской небольшой, но такого прекрасного кабинета по безопасности дорожного движения нигде не увидишь. Здесь созданы все условия для проведения настольных игр по правилам дорожного движения, сделана яркая дорожная разметка, имеются переносные дорожные знаки и даже макет милиционера в фуражке и с жезлом, собран объемный методический материал по обучению детей правилам дорожного движения.

Воспитанники новопавловского детского сада "Солнышко" показали великолепное выступление по теме безопасного пове-

дения на дорогах. Отрадно и то, что в каждой группе проводятся настольные игры, утренники, конкурсы веселых и находчивых с участием не только самих детей, но и их родителей. В оборудованном кабинете собран методический материал, имеется настольная игра с макетами домов.

Много интересных и полезных мероприятий по безопасности дорожного движения проводится также в марьинском детском саду "Журавлик", в орловской "Искорке".

Каждое дошкольное учреждение, участвуя в районном смотре-конкурсе "В стране дорожных знаков", показало, насколько серьезно у них относятся к проблеме безопасности поведения детей на дорогах, проводят различные мероприятия в игровой форме.

Первое место было определено "Журавлику", второе заняла "Искорка". Хочу заметить, что работники нашей госавтоинспекции - частые гости в школах и детских садах. Проводимая ими совместно с педагогами, воспитателями и родителями разъяснительная работа по безопасности дорожного движения должна принести пользу.

Татьяна КАМАНИНА,
инспектор по пропаганде
отделения ГАИ.

Утерянный диплом Д № 059711, выданный казачьим высшим профессиональным центром им. атамана М.И. Платова на имя Борзенко Андрея Васильевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

Комитет по управлению государственным имуществом Кировской районной государственной администрации доводит до сведения жителей Кировского района,

что, на основании п.4 ст. 80 ЗК РФ и в связи с обращениями граждан и общественных организаций, в районном фонде перераспределения по состоянию на 01.01.2004 г. в наличии находится 10690 га земель, в том числе: сельскохозяйственных угодий - 10595 га, пашни - 10501 га. Свободных земель в наличии нет.

На основании постановления Правительства РФ от 11.11.2002 г. № 808 и постановления главы Кировской районной государственной администрации от 09.07.2004 г. № 134 на территории Кировского района создана тендерная комиссия по организации и проведению торгов по продаже права на заключение договоров

О компенсации за страховку спецавтотранспорта

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 октября 2004 года № 534 "Об утверждении Правил выплат в 2004 году инвалидам, получившим транспортные средства через органы социальной защиты населения, компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств", компенсации в размере 50% инвалидам будут выплачиваться Управлением труда и социальной защиты населения (ул. Продольная, 170).

Для выплаты компенсации необходимо сдать в управление следующие документы:

- копию страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства;
- копию квитанции об уплате страховой премии по договору;
- копию текста транспортного средства.

Валерий ВОЛОЦКИЙ, специалист управления.

◆ К вашему столу

Чудо-горшочек

В наше время хозяйки редко балуют своих близких кушаньями из горшочков, а зря... Это так здорово и интересно приготовить горшочек с изюминкой.



Говядина с капустой в горшочке

На две порции вам потребуется 300 г говядины, 20 г топленого масла, лавровый лист, соль, перец - по вкусу, 200 г капусты, по 50 г пассерованных томатов и лука, 200 г бульона, зелень.

Мясо нарежьте кубиками, посыпьте солью, перцем, слегка обжарьте и положите в горшочек. Затем туда добавьте свежую капусту, нарезанную брусочками, пассерованные лук и томаты, мясной бульон, лавровый лист и тушите 1-1,5 часа. Подавая на стол, посыпьте зеленью.

Телятина в горшочке

Возьмите 0,5 кг телятины, 3 ст. ложки жира, 600 г картофеля, 2 моркови, 2 луковицы, 1 ст. ложку муки, 3 ст. ложки томата-пюре, 3 ст. ложки вина, 2-3 шт. кураги, яблоко, петрушку, лавровый лист, соль, перец, бульон.

Телятину нарежьте по 2-3 кусочка на порцию, посолите, поперчите, запанируйте в муке и обжарьте.

Картофель и морковь нарежьте кубиками, а головки мелкого лука оставьте целыми. Лук и морковь слегка обжарьте. Подготовленное мясо, овощи и картофель положите в порционные горшочки.

В каждый добавьте петрушку, лавровый лист, курагу, порезанное ломтиками свежее яблоко, залейте бульоном, добавьте томат-пюре, белое сухое вино, молотый перец по вкусу. Закройте крышкой и тушите в духовке.

Рыба, тушенная с луком

Рыбу (щуку, сома, хека) нарежьте кусочками, обваляйте в муке, обжарьте на растительном масле. Отдельно обжарьте лук. Уложите все слоями в глиняный горшочек и залейте молоком. Положите лавровый лист, перец горошком, соль. Тушите на слабом огне до готовности.

Ватрушки творожные с фруктами

100 г творога, 1,5 ч. ложки сахара, 1 ч. ложка манной крупы, 100 г сухих и свежих фруктов, 1 ст. ложка молока, 2 ч. ложки сметаны, 1 ч. ложка изюма, ванилин, соль.

Творог разотрите с сахаром, добавьте соль, манную крупу, ванилин, изюм, влейте молоко. Формочки смажьте маслом, обсыпьте сухарями, выложите в них творожное тесто. На середину каждой положите распаренный чернослив, курагу, мелко нарезанные свежие яблоки, посыпьте по вкусу сахаром и выпекайте. Подавайте со сметаной.

"Марисоль"

Приготовьте тесто из муки, соли, яиц. Разделите на 4 части. Очень тонко раскатайте на 4 прямоугольника. Отварите в подсоленной воде пласты. Приготовьте начинку из смеси творога, тертого сыра и толченых грецких орехов, добавьте растопленное сливочное масло, перемешайте. Выложите в форму для запекания лист теста так, чтобы он выходил за края бортиков. На него равномерно распределите начинку, затем снова пласт теста по размеру формы, на него начинку, закройте тестом, хорошо укутайте. Смажьте яйцом и запекайте.

Коллектив работников Новопавловского филиала ГУП «Ставрополькоммунэлектро» выражает глубокие соболезнования Винниковым, Сергею Васильевичу и Наталье Дмитриевне, по поводу безвременной смерти их сына

ДМИТРИЯ.

◆ Это любопытно

Помогут бритва и помазок

Лучший способ успокоить расшалившиеся нервы для мужчин - побриться. К такому выводу пришли австралийские психологи. Как пишет газета The Sydney Morning, анкетирование 10 тысяч представителей сильного пола в Австралии и Новой Зеландии показало, бреясь, мужчина сосредоточивается и успокаивается, начиная, как правило, думать о чем-либо приятном.

Исследователи считают, что нанесение крема или пены для бритья, однообразные движения, плавные прикосновения бритвы к коже - родной самогипнозу. Они восстанавливают ровное дыхание, сердцебиение, а аккуратные движения бритвой, боязнь порезаться заставляют мужчину сосредоточиться и успокоиться.

Глаз на анализ

Поклонники ириодиагностики утверждают, что по цвету радужной оболочки глаз можно быстро определить, какие у вас проблемы со здоровьем.

Те, у кого голубые или серые глаза, склонны к артриту, ревматизму, астме и изъязвлению желудка, проблемам с почками.

Коричневая радужка свидетельствует о склонности к растройству желудка, например, гастроэнтериту, запорам. Зеленые глаза говорят о том,

что у вас повышена кислотность. Физические и эмоциональные нагрузки появляются в виде крапинок, пятен или кругов на радужной оболочке. В целом вам стоит внимательно прислушиваться к потребностям собственного организма, и тогда все эти пятнышки исчезнут.

Газета на завтрак - это вредно

К преждевременным заболеваниям желудочно-кишечного тракта приводит чтение за приемом пищи, считают гастроэнтерологи из Австралии. Замечено, что усиленная умственная деятельность во время еды ослабляет эффективность работы вкусовых рецепторов, желез, нарушает условия выделения желудочного сока и переваривания пищи.

В то же время чтение прессы, как правило, расслабляет мышцы прямой кишки, нормализует процесс ее опорожнения. 75 процентов респондентов утверждают, что чтение способствует отходу ко сну, успокаивает во время поездки в общественном транспорте.

Некоторые молодые люди утверждают, отвлекая себя газетным чтением, можно значительно оттянуть завершение любовной страсти. А часть "гурманов" не расстаются с книгой даже в ванной, что позволяет им либо расслабиться, либо наоборот, сосредоточиться.

С 18 по 20 ноября 2004 года в г. Ставрополе проводится 6-я специализированная выставка "Стиль. Мода. Красота". В рамках выставки будут проведены мастер-классы для парикмахеров, конкурсы мастеров маникюра, презентации, шоу боди-арт, шоу визажистов, конкурсы модельеров.

За дополнительной информацией обращаться в Кировскую районную государственную администрацию, каб. №32, тел.: 4-32-04.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.